



可爱的“她”

一实校城南校区 五(8)班 马浩然

我的家乡——蚌埠，这里山水相连，四季分明，一条汤汤的淮河滋养着这片土地。史料有载“古乃采珠之地”，因其盛产珍珠，故而蚌埠享有“珠城”的美誉。

我的家乡，这儿风景秀丽、美食飘香、交通便利、历史悠久，是处美丽又可爱的地方。

我的家乡蚌埠风景秀丽。这儿有许多让人为之称赞的著名景点、景观：有可观看巴金笔下堪称大自然奇观——日出的涂山；在国家4A级景区“龙子湖风景区”的人口处高悬着红蓝分明的南北分界线雕塑；一座唯美的珍珠女神白玉雕像矗立在依山傍水的张公山风景区南广场！这还有怀远叮咚的白乳泉、夜间灯火通明的淮河文化广场、民俗味儿浓浓的湖上升明月……

谈起家乡的美食，最值得说的便是蚌埠人最爱边走边吃的小吃一条街——篾匠街啦！香酥的烧饼夹里脊、甜美的冰酒酿、鲜香的特色小龙虾，还有人人都爱入口即化的“雪园”四色汤圆。如果你是个十足的吃货，你一定会驱车品尝：怀远晶莹剔透的“玉石籽”石榴、五河膏肥肉美的螃蟹、固镇软糯可口的绿豆饼……

指导老师：于敏

探月之旅

新城实验学校 四(6)班 王济纶

从小学一年级开始，王小加就对宇宙充满了无尽的好奇和向往。他经常在课间与好朋友阿骏及轩轩讨论宇宙之谜，并梦想有一天能亲身体验太空的奇妙之旅。

有一天，学校组织了一次特殊的实地考察活动，带着几个学生乘坐载人火箭前往月球进行一次探险之旅。王小加很幸运地被选中了，他兴奋不已，终于有机会实现自己的梦想了！

坐在火箭中，王小加整个人都充满了激动和紧张。当火箭冲破大气层，进入太空时，他的心情已经无法用言语来形容了。他看着圆月悬挂在宇宙中，感受到了一种前所未有的震撼。

火箭着陆在月球表面后，王小加与朋友们穿上了特制的太空服，准备展开探险。他们在月球表面探索了许多有趣的地方，如巨大的月海和陨石坑。但没想到的是，他们意外发现了一扇神秘的大门！

好奇心驱使着他们打开了大门，水和空气却从门中渐渐蔓延开来。王小加和他的朋友惊讶地发现，这扇大门通向了一个隐藏的月球基地。原来，这个基地是人类为了未来太空移民而秘密建造的。

随着大门打开，王小加和他的朋友

我的家乡是一座“火车拉来的城市”，是华东铁路运输网的重要节点，京沪铁路、淮南铁路在蚌埠交会，蚌埠南站为京沪高铁七大中心枢纽站之一，同时京福高速铁路自蚌埠南站引出。

这儿还有正在建设的蚌埠机场、有千里淮河的第一大港——蚌埠港。蚌埠站更是华东地区重要的铁路枢纽。现代化的便捷交通不仅迎来送往着各地前来的朋友，更是将蚌埠带入了高速发展的新时代，为蚌埠的发展带来了无限的新机遇。

最让我们骄傲的还要数蚌埠悠久的历史“文化历史”。禹会村遗址、汤和墓、双墩遗址、双墩春秋墓、垓下遗址等7处文物保护单位获批全国重点文物保护单位并启动规划保护工作。特别是“三过家门而不入”的“大禹文化”，就如那汤汤淮河在我们的心中流淌，“大禹精神”随淮河文化被世人称颂千年……

“珠城”我心中美丽又可爱的家乡，正用她新时代愈发蓬勃的新姿态欢迎来自五湖四海宾朋！

相信，你们也一定会爱上这样美丽可爱的“她”——我的家乡蚌埠！

指导老师：于敏

致敬“国之脊梁”

三实校 四(1)班 陈怡轩

最近，我读了《国之脊梁》这本书，书中主要讲述了我国四十位科学家的励志故事，通过院士们的成长经历，阐述了他们在各自领域中勤于钻研、勇于创新、乐于奉献的故事。

其中，让我最佩服的科学家是郭永怀院士。郭永怀院士是力学家、应用数学家，是我国近代力学的奠基人之一，在跨声速流领域、奇异摄动理论方面都卓有建树，1999年被中共中央、国务院、中央军委追授他“两弹一星”功勋奖章。

中华人民共和国成立之后，留学美国的钱学森、郭永怀等科学家们都争相提交了回国申请。可美国当局怎么舍得让他们离开呢？郭永怀做好了回国的准备，他把在美国十几年来积累下来的大批科研资料、讲义和手稿悉数烧毁。要知道这是郭永怀不知熬了多少个通宵，一个字一个字写出来的论文手稿。他用这一行动表明了回国的决心，终于在1956年11月回到了祖国母亲的怀抱。

1963年，郭永怀来到青海核试验基地，这里只有无边无际的戈壁滩，在极其艰苦的条件下，他进行我国第一代核武器的研制工作。终于在1964年10月16日下午3时，我国第一颗原子弹的蘑菇云腾空而起，伴着滚滚浓烟，直冲云霄！1968年10月，郭永怀再次赴青海核试验基地，为我国第一颗热核导弹试验做最后的准备工作。1968年12月4日，郭永怀要回京汇报新的研究成果，搭乘当天兰州飞往北京的最后一班飞机。不幸的是飞机失事了，当同事们找到郭永怀时，他和警卫员抱在一起，胸前的资料完好无损，年仅59岁的郭永怀，却永远闭上了眼睛。23天以后，我国第一颗热核导弹试验获得成功。

穿越历史沧桑巨变，回望祖国百年苦难，这些老一辈中国科学家胸怀祖国，敢为人先，团结协作，求实创新，他们的精神永远激励着我们，感怀先贤，汲取力量，为实现中华民族伟大复兴而奋斗！

指导老师：陈永翠

《窗边的小豆豆》读后感

淮上实小 四(4)班 唐肖子悦

《窗边的小豆豆》这本书，是日本女作家黑柳彻子根据自己童年的经历写的。书中主人公小豆豆和小林校长，给我留下了深刻的印象。

小豆豆是一个活泼好动，快乐单纯的小女孩。她对一切新事物充满了好奇心，她的小脑袋里藏着各种稀奇古怪的问题。课堂上，她会上百次的开关书桌，旁若无人地和屋檐下的燕子说话，和路过的宣传艺人打招呼……她的怪异行为，最终让老师崩溃了，小豆豆被迫辍学回家。

幸运的是，妈妈很快又为她找到一所新学校——巴乐园。这是一所与先前学校完全不同的神奇学校。大门是用大树做的，教室是用废旧的电车做的，全校只有五十来个学生……孩子们在游戏活动中学习知识和生活技能。这里的校长小林先生，是一个特别友善可亲的人。第一次见面时，他竟然耐心地听豆豆讲了4个小时的话，这让小豆豆感受到了前所未有的尊重。以后每次见面，小林校长总会认真说一句“你真

是一个好孩子”。正是这一次真诚的夸奖，慢慢改变了小豆豆，她变得越来越自信开朗，关心他人。长大后，小豆豆成为了著名的作家和节目主持人。

小豆豆和她的同学们是多么幸福啊！在羡慕的同时，我不禁畅想：

如果我们学校也经常开展大冒险，温泉旅行等活动，让同学们在实践中中学会团结协作，自立自强，那该多好啊！如果我们的老师和家长，也能像小林校长那样，多一点耐心和关爱，多几次真诚的鼓励和表扬，说不定我们也会越来越优秀，在未来的某一天，真正成为你们的骄傲和国家的栋梁！

世界上最可怕的事情，莫过于有眼睛却发现不了美，有耳朵却不会欣赏音乐，有心灵却无法理解什么是真……尊重孩子天性，因材施教，在玩中学，在学中玩，我们才能成为德、智、体、美、劳全面发展的“五美少年”。

指导老师：吴倩玉

小记者走进蚌埠市青少年法治教育实践基地



本报讯（小记者 林南舟）为增强小学生的法治观念，9月20日上午，蚌埠市戴湖小学的小记者们来到蚌埠市青少年法治教育实践基地，体验生动有趣的新学期“法治第一课”，近距离接受法治教育。

走进基地，小记者们立刻感受到了一种庄严与肃穆。活动中，检察官们用生动的语言和真实的案例，为小记者们深入浅出地讲解法律知识。他们从青少年常见的违法犯罪

行为说起，告诉小记者们什么是可以做的，什么是绝对不能触碰的红线。通过一个个鲜活的故事，让小记者们深刻认识到法律在日常生活中的重要性。

小记者们聚精会神地聆听并积极提问，与检察官们互动交流，现场气氛热烈而活跃。通过图文漫画、知识讲授、实践模拟等沉浸式体验，观看优秀法治微电影、微视频，让小记者们在潜移默化中学习法律知识，提高自我保护能力。

月饼“DIY”

龙子湖实验学校 三(1)班 黄子千

中秋节前，蚌埠市小记者团组织开展了中秋节做月饼活动，老师带领我们小记者去老约翰做月饼。我和同学们很期待这次活动。

到了目的地，工作人员带着我们来到烘焙室，她让我们先把手洗干净，再给我们一人系上一条围裙。工作人员还给我们准备好了面皮和馅，教我们制作月饼的步骤和方法。我按照工作人员的讲解，先把面皮揉圆，压平，用擀面杖擀成圆形的、厚薄合适的面皮，再把馅放到面皮上把馅包裹起来，最后，放到选好的模具里轻轻一按，一个月饼就做好了。我们做的月饼有很

多有趣的图案，有兔子的、小熊的、小花的……看着做好的形态各异的月饼，同学们都露出了开心的笑容。

随后，工作人员把大家做好的带有号码标记的月饼集中放入烤炉里烘烤，十分钟后，香喷喷的月饼就出炉了。店员阿姨把烤好的月饼放到包装盒里打包好，分发给同学们，大家拿到自己亲手制作的月饼，别提有多开心了。

晚上回到家，我把亲手做的月饼和爸爸、妈妈、弟弟一起分享，我们一边吃着月饼一边说着一天各自的见闻，真是别样的甜蜜。

指导老师：胡子凤

我的植物朋友

慕远学校 四(8)班 朱馨怡

爷爷家的院子里种了几株漂亮的玫瑰花，每当春天或夏天到来，玫瑰花就会开放它那火红的花瓣，散发着浓浓的芳香，好像在骄傲地说：“快看多漂亮，谁也比不上我，我是植物界的女王。”

春天，玫瑰花开了。它们有的才展开两三片花瓣，有的花瓣全展开了，有的还是花骨朵儿，看起来饱胀得马上要破裂似的。你看，那一片火红火红的玫瑰花，就像一团团燃烧的火焰。只要你仔细观察，就会发现在花茎上，有尖尖的刺，就像一个个卫士在保护着娇嫩的玫瑰花。碧绿的叶边是锯齿

状的，花瓣紧紧地凑在一起，好像在窃窃私语。

我忽然觉得自己仿佛就是一朵玫瑰花，穿着火红的礼服，站在阳光下，风一吹，我就翩翩起舞，火红的礼服随风飘动，不光是我，一院子的玫瑰花都在舞蹈，风过了，我停止了舞蹈，静静地站在那儿，蜜蜂飞过来，告诉我清晨采蜜的快乐，蝴蝶从我身边经过，告诉我花的芳香……过了一会，我才记起我不是玫瑰花，而是在看玫瑰花呢！

啊，我爱你——玫瑰花！

指导老师：屈媛媛

见证了千年的历史变迁；现代的图书馆、耀眼的高楼大厦，汇聚了海内外的知识精华。

我爱蚌埠！爱这里的一草一木，更爱这里的亲人朋友！我们一起在街头巷尾畅谈；我们一起在城市公园嬉戏；我们一起在淮河大堤垂钓；享受着无与伦比的宁静与惬意！

指导老师：于美丽



慕远学校 三(2)班 陈一瑞



微信公众号：bbxjz888
投稿邮箱：bbxjz@sina.cn

